

巩固防疫成效

# 德国拟限四国人员入境

德国内政部长霍斯特·泽霍费尔当地时间28日说，变异新冠病毒在巴西、英国、葡萄牙和南非广泛传播，德方打算限制来自这4国的人员入境。

法新社解读，德国政府意在防止变异病毒破坏刚刚取得的抗疫成效。德国疾控机构28日报告，德国过去一周每10万人新增确诊病例98例，为3个月来这一数字首次降至100以下。

## 【拟入境管控】

泽霍费尔在一场比赛欧洲联盟成员国部长级视频会议上说，德国政府定于29日发布入境管控措施，主要针对变异新冠病毒广泛传播的地区。

“德国政府内部正在协调，目标是拒绝来自变异新冠病毒高风险区的航班入境，”他说，目前高风险地区是巴西、英国、葡萄牙和南非。

泽霍费尔说，德国政府正在研究哪类人群将获得“豁免”，可能包括从变异病毒高风险区回国的德国人。货运航班同样可能不受上述政策影响。

他说，德国无法等待欧盟出台统一的边境管控措施，“因而我们自己着手准备”。

德新社报道，欧盟领导人上周原则同意实施入境管控措施，涉及从欧盟以外国家或地区入境欧盟成员国的人员，以及欧盟成员国之间的人员流动。

德国已经发现最初分别在英国、南非发现的变异新冠病毒。按照流行病学专家的说法，这两种变异新冠病毒更容易传播。

## 【感染率降低】

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所28日说，过去一周感染率为98，即全国每10万人新增确诊病例98例。

一周感染率是监控德国新冠疫情的重要数据。这是去年10月底以来这一数据首次降至100以下。去年12月22日，一周感染率高达197.6。德国政府的目标是将它降至50以下。

法新社报道，德国较有成效地控制了去年春季暴发的第一波疫情。疫情去年10月以来急速恶化，德国政府同年11月开始“部分封城”，餐馆、酒吧、影剧院、博物馆和其他文化休闲设施关闭。德国去年12月起进一步收紧防疫措施，学校和售卖非必要商品的商店关闭，最新防疫措施预期持续至下月中旬。

德国累计新冠确诊病例超过210万例，累计死亡病例接近5.5万例。

## 联合国秘书长接种新冠疫苗

►1月28日，联合国秘书长古特雷斯在美国纽约接种新冠疫苗。

联合国秘书长古特雷斯28日在纽约市接种了第一剂新冠疫苗。古特雷斯当天在距离纽约联合国总部不远处的一所学校内接种了疫苗。他随后在社交媒体推特上发文，就接种疫苗一事表示感谢，并敦促国际社会确保公平地向所有人提供新冠疫苗。



## 首批近200万剂中国新冠疫苗运抵智利

►1月28日，在智利圣地亚哥国际机场，工作人员从飞机上卸下装有中国新冠疫苗的温控集装箱。

首批近200万剂由中国科兴公司生产的新冠疫苗当地时间28日上午运抵智利首都圣地亚哥。智利总统皮涅拉、卫生部长帕里斯和中国驻智利大使馆临时代办周仪前往机场迎接。

■广告

## 葡萄牙延长国家紧急状态

鉴于新冠疫情持续恶化，葡萄牙议会28日通过法案，批准将国家紧急状态延长15天至2月14日。政府部长理事会当日决定，自1月31日零时起，葡萄牙将进一步收紧防控措施。

葡萄牙总统德索萨当日发表全国电视讲话说，葡萄牙正经历疫情暴发以来最困难时期，每天新增确诊病例数和死亡病例数不断创新高，医疗系统正经历严峻考验。政府必须果断采取措施以控制疫情，民众要做好长期抗疫准备，自觉遵守抗疫规定。

总理科斯塔当日对媒体表示，疫情恶化的主要原因包括去年圣诞节期间放松管制、变异病毒传入葡萄牙等。他预

计未来几周葡萄牙将迎来“至暗时刻”。

当日公布的防控新措施包括禁止公民出境、加强边境管控、停止一切现场教学活动、恢复网上授课、允许雇用外国医护人员、鼓励本国退休医护人员返岗等。

葡萄牙去年3月19日实施了史上首次国家紧急状态，经过两次延期后于5月初结束。随着秋冬季第二波疫情到来，葡萄牙从去年11月9日起再次进入国家紧急状态，并且时间一再延长。

葡萄牙卫生部28日报告新增新冠确诊病例16432例，累计确诊685383例，新增死亡病例303例，累计死亡11608例，单日新增病例数和死亡病例数均创疫情暴发以来新高。

# 好消息

### 大同云冈机场1月特价信息：

- |               |               |                |
|---------------|---------------|----------------|
| 1、大同-太原50元起   | 8、大同-银川410元起  | 15、大同-昆明520元起  |
| 2、大同-郑州250元起  | 9、大同-兰州420元起  | 16、大同-成都530元起  |
| 3、大同-秦皇岛250元起 | 10、大同-南京470元起 | 17、大同-厦门550元起  |
| 4、大同-天津250元起  | 11、大同-长沙470元起 | 18、大同-深圳560元起  |
| 5、大同-合肥310元起  | 12、大同-上海480元起 | 19、大同-哈尔滨600元起 |
| 6、大同-济南310元起  | 13、大同-杭州490元起 | 20、大同-长春650元起  |
| 7、大同-青岛380元起  | 14、大同-武汉500元起 |                |

备注：以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限，欲购从速！

大同机场=朔州往返直通车电话：13994922847 机场巴士电话：18735271158  
机场问询：5688112/5688114 票务问询：2991767/5688200  
投诉电话：18935251315 货物运输电话：5688006/5688130



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

## 瑞典宣布禁止人工繁殖水貂至年底

由于担心新的病毒变异可能会加剧新冠疫情危机，瑞典27日宣布，禁止人工繁殖水貂至今年年底。

瑞典国家兽医研究所总干事安·林德贝里27日在新闻发布会上说，水貂在个体密集的环境中养殖，这为病毒繁殖与广泛传播提供了理想条件，给动物与公共安全带来风险。

瑞典国家农业局局长克里斯蒂娜·努丁在当天的新闻发布会上说：“我们逐步提高对水貂养殖场生物安全方面的要求并决定采取更多限制措施，一方面是为了防止更多养殖场受到感染，另一方面是为了防止病毒再传播给人。”

瑞典政府宣布已委托国家兽医研究所和农业局对瑞典的畜牧业进行检查以降低动物感染新冠病毒的风险，并提出进一步措施以最大程度减少人畜传播的风险。

瑞典于去年10月下旬首次发现感染了新冠病毒的水貂。但与丹麦不同，该国的水貂养殖场中没有检测到变异的新冠病毒。丹麦政府去年11月初宣布，鉴于该国已出现多起水貂将变异的新冠病毒传播给人的案例，政府决定扑杀该国饲养的约1700万只水貂。

## 2020年俄罗斯居民人口数量减少约51万

俄罗斯联邦统计局28日发布的数据显示，2020年俄居民人口数量减少约51万。

据俄联邦统计局网站28日发布的初步数据，截至2021年1月1日，俄居民人口数量为约1.4623亿。相比2020年1月1日的约1.4674亿，2020年俄居民人口数量减少约51万。这是近15年来俄居民人口数量减少最多的一年。

俄联邦统计局说，俄罗斯上次出现人口数量大幅减少是在2005年，降幅为约60万。

数据显示，2008年至2018年初期间，俄罗斯居民人口数量逐年增加，2018年初达到约1.4690亿，为历史最高水平。2018年、2019年俄居民人口数量每年减少约10万。

上世纪90年代中期开始，俄罗斯连续多年人口下降，为此俄政府出台一系列鼓励生育的措施，诸如发放“母亲基金”、向新生儿家庭发放补贴等，但人口增长形势仍不容乐观，成为俄社会经济发展的障碍之一。

本文图据新华社